



Постановление ЦК КПСС

О Международном женском дне 8 Марта

Международный женский день 8 Марта трудящиеся нашей страны отмечают в этом году в обстановке всеобщей борьбы за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, за неуклонный подъем тяжелой промышленности — могучей основы всей советской экономики, за дальнейшее укрепление социалистического государства и повышение благосостояния советских людей. Под руководством Коммунистической партии трудящиеся Советского Союза в братском сотрудничестве с народами всего социалистического лагеря последовательно отстаивают дело мира, настойчиво борются за ослабление международной напряженности, за коллективную безопасность народов. Осуществляя величественную программу коммунистического строительства, народы советской страны уверены в своих силах, в несокрушимом могуществе нашей великой Родины и всего лагеря мира, демократии и социализма.

Советская власть впервые в истории раскрепостила женщин, сделала их равноправными членами общества и вывела на широкую дорогу свободной и счастливой жизни. Проявляя неиссякаемую инициативу, трудовой героизм и разносторонние дарования, советские женщины самоотверженно трудятся во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни, умножают богатства нашей Родины, вносят большой вклад в великое дело борьбы за завершение строительства социалистического общества и постепенный переход к коммунизму.

Миллионы женщин проявляют доблесть и героизм на фронте труда в промышленности, на транспорте и на стройках. Вместе со всем советским народом женщины борются за увеличение выпуска промышленной продукции, повышение производительности труда, за улучшение работы транспорта, за сокращение сроков строительства и своевременный ввод в эксплуатацию промышленных зданий, сооружений и жилых домов. Многие тысячи женщин являются передовиками предприятий, инициаторами прогрессивных методов труда, рационализаторами производства. Сотни тысяч женщин успешно работают инженерами и техниками на фабриках и заводах.

Женщины — большая сила в социалистическом сельском хозяйстве. Десятки миллионов женщин-крестьянок активно участвуют в решении одной из важнейших народнохозяйственных задач — подъеме всех отраслей сельского хозяйства, борются за увеличение производства зерна, рост поголовья скота и повышение его продуктивности, за подъем производства картофеля, овощей и технических культур. Десятки тысяч женщин возглавляют ответственные участки сельскохозяйственного производства, работают механизаторами сельского хозяйства, бригадирами, заведующими животноводческими фермами, зоотехниками, агрономами, председателями колхозов, директорами МТС и совхозов. По призыву Коммунистической партии и Советского правительства тысячи женщин-патриоток выехали на освоение целинных и залежных земель.

Великий Ленин призвал трудящихся учиться управлять государством, привлекать широкие слои женщин к руководству государственными делами. Выполняя ленинский завет, советские женщины принимают активное участие в работе всех звеньев государственного аппарата, 348 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, более двух тысяч — депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик и свыше полумиллиона — депутатами местных Советов. 2 335 женщин избраны народными судьями и около 234 тыс. народными заседателями.

Велика роль женщин в деле народного образования и здравоохранения. Свыше миллиона советских женщин отдают свои силы и дарования благородному делу обучения подрастающего поколения, воспитанию советских детей в духе коммунистического отношения к труду, беззаветной любви и преданности Советской Отчизне, верности великим идеалам коммунизма. Более двух миллионов женщин СССР работают в различных учреждениях здравоохранения и физкультуры, бережно охраняя здоровье советских людей.

Советская власть широко открыла женщине доступ к сокровищам науки и культуры, создала условия для всестороннего развития ее талантов и способностей. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях трудится около трех миллионов женщин. Свыше одного миллиона четырехсот тысяч женщин учится в высших и средних специальных учебных заведениях. Советские женщины обогащают науку и технику новыми открытиями и изобретениями, вносят немалый вклад в художественную литературу и искусство.

Трудовой героизм советских женщин, их работа в области науки и культуры, подвиги женщин в годы Великой Отечественной войны снискали признание всего советского народа. За заслуги перед Родиной 2 373 женщинам присвоены звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда. Более миллиона женщин награждено орденами и медалями СССР, 746 жен-

щин удостоены Сталинской премии за выдающиеся работы в области науки и техники, литературы и искусства, за изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы.

Советское государство окружает женщин постоянной заботой и вниманием. Государство обеспечивает охрану женского труда, защищает интересы матери и ребенка. Наравне с мужчинами женщинам гарантировано право на труд, на отдых, на образование. Женщины получают за равный труд ту же оплату, что и мужчины, пользуются одинаковым социальным страхованием.

Большим вниманием в Советской стране пользуется женщина-мать. За счет государства женщинам при беременности предоставляется отпуск с сохранением содержания, многодетным и одиноким матерям оказывается материальная помощь. Только в 1954 году было выплачено пособий многодетным и одиноким матерям и на новорожденных семь с лишним миллиардов рублей. Всенародный почет воздается многодетным матерям. Более 44 тысячам женщин присвоено почетное звание «Мать-героиня», свыше четырех с половиной миллионов женщин награждено орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства». В нашей стране создана широкая сеть родильных домов, женских и детских консультаций, детских яслей и садов.

Жизнь советских женщин и их героический труд на благо Родины являются воодушевляющим примером для женщин всех стран, служат ярким свидетельством того, что только социализм обеспечивает полное раскрепощение женщин, создает условия для проявления их способностей и талантов. По примеру женщин Советского Союза женщины Китайской Народной Республики, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии, Народной Республики Албании, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики и Демократической Республики Вьетнам, освобожденные от оков империализма, активно участвуют в строительстве новой жизни. День 8 Марта женщины народно-демократических стран знаменуют новыми успехами в проведении демократических и социалистических преобразований, в повышении благосостояния народа и развитии науки и культуры.

Международный женский день 8 Марта трудящиеся женщины капиталистических стран встречают в условиях дальнейшего усиления эксплуатации, роста безработицы, снижения жизненного уровня. Проводимая империалистами гонка вооружений и их подготовка к новой мировой войне осуществляются за счет сокращения заработной платы трудящихся, роста налогов, повышения цен на продукты и товары массового потребления, за счет грабежа народов колониальных и зависимых стран.

Тяжелое положение женщин в капиталистическом мире усугубляется ограничением их прав во всех областях общественной жизни. Во многих странах капитала женщины не имеют права избирать и быть избранными в органы государственной власти. При равном труде женщины получают меньшую оплату, чем мужчины. Женщинам еще в большей степени, чем мужчинам, затруднен доступ к образованию и получению квалификации. Особенно тягостно, горько положение женщин в колониальных и зависимых странах.

С каждым годом усиливаются гнев и протесты женщин капиталистических стран против экономического и политического гнета. Вместе со всем прогрессивным человечеством женщины все активнее поднимаются на борьбу за завоевание, сохранение и расширение демократических свобод, против наступления империалистической реакции на демократические права трудящихся. Все более широкие слои женщин вливаются в демократические организации, борющиеся за право на труд, на отдых, на образование, за защиту материнства и детства, за охрану труда и социального страхования. Все большее число женщин становится в ряды активных борцов против всех форм социального и национального гнета, за свободу и счастье всего человечества.

Вместе со всеми передовыми людьми всех стран женщины активно выступают в защиту мира против развязанной империалистами гонки вооружений и подготовки новой мировой войны. Ширится борьба женщин за запрещение атомного и водородного оружия, за ослабление международной напряженности и сохранение мира во всем мире. В этой борьбе большая роль принадлежит Международной демократической федерации женщин, объединяющей 140 миллионов женщин 66 стран.

В международном демократическом женском движении советские женщины занимают авангардную роль. Они идут в передовых рядах борцов за мир против подготавливаемой империалистами атомной войны, за мирное разрешение спорных международных проблем. Женщины СССР крепят узы дружбы с женщинами всех стран, со всеми, кому дороги интересы мира, демократи-

ческие права, счастье детей. Все прогрессивные женщины мира видят в лице советских женщин верных союзников и друзей по активной борьбе за мир, демократию и прогресс.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет советских женщин с Международным женским днем 8 Марта и желает им дальнейших успехов в плодотворном труде на благо нашей социалистической Родины.

ЦК КПСС призывает всех советских женщин бороться за дальнейшее укрепление могущества Советского государства и его нерушимой основы — союза рабочего класса и колхозного крестьянства, за дальнейшее упрочение братской дружбы народов СССР.

ЦК КПСС призывает женщин, работающих в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте и на стройках, повышать производительность труда, перенимать опыт передовиков и новаторов производства, бороться за выявление и полное использование производственных резервов и возможностей, за досрочное выполнение государственного плана 1955 года — завершающего года пятой пятилетки.

Коммунистическая партия и Советское правительство видят свою главную задачу в том, чтобы и впредь обеспечивать первоочередное развитие тяжелой промышленности. Только тяжелая индустрия может обеспечить неуклонное укрепление могущества Советского государства, обороноспособности нашей страны, дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства и рост благосостояния советского народа. Опираясь на мощную базу тяжелой промышленности, быстрые темпы ее развития, Коммунистическая партия будет добиваться дальнейшего расширения производства предметов народного потребления: одежды, обуви, предметов домашнего обихода и культурного обслуживания населения.

ЦК КПСС призывает женщин, занятых в промышленности, — работниц, мастеров, техников, инженеров бороться за расширение производства, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, за внедрение новейшей техники и прогрессивных методов труда.

Коммунистическая партия и Советское правительство разработали меры по дальнейшему развитию социалистического сельского хозяйства, направленные на то, чтобы обеспечить удовлетворение постоянно растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье. Партия и Правительство поставили задачей в ближайшие пять-шесть лет вести ежегодный сбор зерна не менее, чем до 10 миллиардов пудов, поднять производство основных продуктов животноводства в два-два с лишним раза, увеличить производство картофеля и овощей.

ЦК КПСС призывает женщин-колхозниц, работниц МТС и совхозов усилить борьбу за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за дальнейшее освоение целинных и залежных земель, за расширение площадей посева кукурузы, посадки картофеля и овощей, за сокращение потерь зерна при уборке урожая; настойчиво добиваться выполнения и перевыполнения планов увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности, бороться за создание прочной кормовой базы, за механизацию всех трудоемких работ в животноводстве.

ЦК КПСС призывает женщин — деятелей науки и культуры развивать передовую советскую науку, еще выше поднимать ее роль в осуществлении технического прогресса, направлять свои усилия на новый подъем социалистической культуры, литературы и искусства, народного образования и здравоохранения; женщин-служащих — на всемерное улучшение работы и удешевление государственного аппарата, искоренение в советских учреждениях всяких проявлений бюрократизма.

Поставленные Коммунистической партией и Советским правительством задачи дальнейшего развития народного хозяйства требуют привлечения на производство — на фабрики, заводы, в колхозы, МТС и совхозы — новых трудовых резервов. ЦК КПСС считает важной задачей партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных и комсомольских организаций еще более широкое вовлечение женщин в общественно-производственный труд в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в строительстве. Необходимо повседневно заботиться о повышении квалификации, производственно-технического уровня женщин, работающих в отраслях народного хозяйства; смелее выдвигать женщин на руководящую организаторскую работу.

Постановление ЦК КПСС

О Международном женском дне 8 Марта

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все советские женщины будут и впредь честно трудиться на благо нашего социалистического отечества, умножать его богатства, мощь и славу; предлагая все свои силы и умения для воспитания у молодого поколения любви к труду, к знаниям, уважения правил социалистического общежития, преданности советскому народу и его Родине.

Советские женщины будут и впредь поддерживать миролюбивую внешнюю политику Советского государства, идти в авангарде борьбы женщин всех стран за мир во всем мире, за запрещение атомного и водородного оружия, за предотвращение угрозы новой мировой войны, укреплять в этой борьбе интернациональные связи с трудящимися женщинами всех стран.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует всех советских женщин в Международный женский день 8 Марта и призывает их к дальнейшему повышению активности в коммунистическом строительстве и борьбе за международную безопасность!

**Центральный Комитет
Коммунистической
партии Советского Союза.**

Увлеч детей полезными и интересными делами

II пленум Свердловского горкома ВЛКСМ

Прошел почти год со дня принятия XII съездом ВЛКСМ решения «О работе пионерской организации имени В. И. Ленина». Что же хорошего сделано в школьных пионерских организациях, какие имеются недостатки в выполнении решений съезда, как быстрее устранить их—этому был посвящен пленум Свердловского городского комитета ВЛКСМ, проведенный 2 марта.

Докладчик — секретарь городского комитета ВЛКСМ тов. Ермаш и выступившие в прениях главные внимание уделили вопросам организации более интересной и целенаправленной работы пионерских дружин и отрядов. Многие говорили об улучшении политехнического обучения в школах, развертывании настоящей физкультурно-спортивной работы, подготовке кадров пионервожатых и о летней оздоровительной кампании.

Во многих школах после XII съезда ВЛКСМ значительно оживилась деятельность пионерских организаций. В школе № 104, например, где старшей пионервожатой работает Людмила Кодолава, пионеры нашли много увлекательных форм борьбы за знания. Стали интересно проходить отрядные сборы. На них приглашают передовиков производства, используют диафильмы, сами ребята выступают с увлекательными рассказами. В школе чаще стали проводить читательские конференции. Здесь постоянно работают различные предметные кружки, ребята с увлечением занимаются в рабочей комнате. Они своими силами озеленили пришкольный участок, активно участвуют в сборе металлолома.

Однако в городе немало еще и таких школ, в которых нет необходимой работы, направленной на борьбу за глубокие и прочные знания учащихся. В пионерских дружинах и отрядах преобладают однообразные мероприятия, быстро надоедающие детям. Здесь забывают о развитии пионерской инициативы и самостоятельности. В школе № 9, например, совет дружины занят лишь проведением заседаний, на которые вызывают неуспевающих и недисциплинированных учеников. Плохо работают пионерские дружины школ №№ 9, 20, 80 и других.

Заведующая отделом школ Кагановичского райкома ВЛКСМ тов. Добродеева рассказала пленуму о том, что во многих школах не созданы до сих пор технические мастерские, мало круж-

ков «Умелые руки». Тов. Добродееву поддержали почти все выступающие. Резкой критике подверглись комитеты ВЛКСМ промышленных предприятий, мало помогающие школам в улучшении политехнического обучения. Особенно плохо обстоит дело с политехническим обучением в школах Орджоникидзевского района. Комитет ВЛКСМ Уралмашзавода — этого крупнейшего предприятия города, имеющего богатые возможности,—совершенно забыл о школьниках.

У нас еще очень слабо привлекают пионеров к общественно-полезному труду, медленно развивается юннатское и тимуровское движение.

Серьезные недостатки есть и в постановке физкультурно-спортивной работы среди школьников. Большое количество пионеров и школьников систематически не занимается физкультурой и спортом. Плохо прошли нынешние соревнования на приз газеты «Пионерская правда». В школах плохо ведется подготовка значкистов БГТО.

Особенно всесторонне обсуждали участники пленума вопрос о подготовке к летней оздоровительной кампании. В районах города должны быть созданы многочисленные детские площадки. Комсомольские организации обязаны уже сейчас проявить заботу о подборе кадров, которые будут заняты воспитательной работой с детьми на этих площадках, их учебе.

Старшая пионервожатая школы № 17 тов. Никулина рассказала о серьезных упущениях в деятельности Свердловского педагогического училища. Как правило, выпускники его слабо знают вопросы комсомольской и пионерской работы.

Выступившие в прениях комсомольские активисты, пионервожатые говорили о том, что в городе слабо еще организован обмен опытом пионерской работы. Серьезные упреки слышались в адрес Свердловского Дворца пионеров. Здесь неудовлетворительно работает семинар пионервожатых, в летнее время работники Дворца не организуют многочисленные туристские походы и экскурсии для школьников младшего возраста.

В решении пленума намечены конкретные мероприятия, направленные на устранение недостатков в пионерской работе, развертывание инициативы и самостоятельности пионерских дружин и отрядов.

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ

в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

На выборах в местные Советы, состоявшихся 27 февраля 1955 года, избраны депутаты в 6 краевых Советов, 53 областных Совета, в 2 областных Совета в краях, в 6 областных Советов автономных областей, 10 окружных Советов национальных округов, 2446 районных Советов, 802 городских Совета, 320 районных Советов в городах, 27386 сельских Советов и в 1282 поселковых Совета депутатов трудящихся.

При выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняли участие в голосовании: в краевые Советы 99,96 процента, в областные Советы 99,96 процента, в окружные Советы 99,93 процента, в районные Советы 99,97 процента, в городские Советы 99,95 процента, в районные Советы в городах 99,64 процента, в сельские и поселковые Советы 99,97 процента.

Число избирателей, голосовавших за кандидатов, к общему числу избирателей, принявших участие в голосовании, составляет: в краевые Советы 99,78 процента, в областные Советы 99,67 процента, в окружные Советы 99,73 процента, в районные Советы 99,56 процента, в городские Советы 99,50 процента, в районные Советы в городах 99,57 процента, в сельские и поселковые Советы 99,32 процента. Результаты голосования показывают, что избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано депутатов во все местные Советы 833 376 человек. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. В числе депутатов 36,4 процента составляют женщины, 48,9 процента — члены и кандидаты в члены КПСС, 51,1 процента — беспартийные.

По 101 избирательному округу по выборам в сельские Советы баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства голосов и не были избраны депутатами.

По 2 избирательным округам по выборам в районные Советы, по одному избирательному округу по выборам в городские Советы, по одному избирательному округу по выборам в районные Советы в городах, по 13 избирательным округам по выборам в сельские Советы и по одному избирательному округу по выборам в поселковые Советы выборы не состоялись или признаны недействительными ввиду допущенных нарушений Положения о выборах.

Во всех этих округах в соответствии с «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» состоятся новые выборы.

(ТАСС).

С О О Б Щ Е Н И Е

областной избирательной комиссии по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся

Об итогах выборов в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся 27 февраля 1955 года

Областная избирательная комиссия сообщает окончательные данные о результатах выборов в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся, проведенных 27 февраля 1955 года.

На основании протоколов голосования окружных избирательных комиссий по выборам в областной Совет депутатов трудящихся областная избирательная комиссия установила, что в выборах депутатов Свердловского областного Совета приняло участие 99,98 процента от общего числа зарегистрированных избирателей. Во всех 232 избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартий-

ных голосовало 99,61 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

Каждый из баллотировавшихся кандидатов в депутаты Свердловского областного Совета получил абсолютное большинство голосов и избран в состав областного Совета.

Свердловская областная избирательная комиссия на основании ст. 29 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», рассмотрев протоколы голосования по каждому избирательному округу, зарегистрировала избран-

ных депутатов в Свердловский областной Совет по всем 232 избирательным округам Свердловской области.

Выборы в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся явились ярким выражением несокрушимого морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг Советского правительства и Коммунистической партии Советского Союза.

Областная избирательная комиссия по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся.

ИТОГИ ВЫБОРОВ

в городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Свердловской области

Исполнительным комитетом Свердловского областного Совета депутатов трудящихся от городских, районных, поселковых и сельских избирательных комиссий получены сведения о результатах голосования по выборам в городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по Свердловской области.

По 37 городским Советам приняло участие в голосовании 99,97 процента от общего числа зарегистрированных избирателей. Всего за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,33 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,67 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

По 37 городским Советам приняло участие в голосовании 99,97 процента от общего числа зарегистрированных избирателей. Всего за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,33 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,67 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» недействительными признаны 8 бюллетеней.

По всем избирательным округам в городские Советы избран 4 381 депутат.

По 53 районным Советам (в том числе по 45 районным Советам сельских районов и 8 районным Советам в городах) приняло участие в голосовании 99,96 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Всего за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,33 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,67 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» недействительными признаны 5 бюллетеней.

По всем избирательным округам в районные Советы избрано 2 415 депутатов.

По 582 сельским и поселковым Советам приняло участие в голосовании 99,95 процента от

общего числа зарегистрированных избирателей. Всего за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,94 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 1,06 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

По всем избирательным округам в сельские и поселковые Советы избран 12 151 депутат.

Таким образом, результаты голосования показывают, что избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В одном избирательном округе по выборам в сельский Совет баллотировавшийся кандидат не получил абсолютного большинства голосов и депутатом не избран.

В этом округе, в соответствии с «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», состоятся новые выборы.

Есть ли „неисправимые“ люди?

Дорогая редакция!
 Меня очень тревожит один вопрос. Часто в жизни приходится слышать выражения «неисправимый человек», «неисправимый комсомолец». Правильны ли эти выражения? Есть ли в самом деле такие люди? До сих пор мне казалось, что «неисправимых» людей и, в частности комсомольцев, не может быть. Но некоторые факты заставили меня усомниться в этом.

Недавно у нас проходило комсомольское собрание четвертого курса, на котором обсуждали успеваемость некоторых комсомольцев. Как и всегда, одним из «героев» разговора был Леонид Баутин. Это способный юноша, он увлекается художественной литературой, много читает, занимается конькобежным спортом. Внешне Баутин очень опрятный, культурный и обходительный человек.

Но дело в том, что в течение всех четырех лет он очень плохо учится, и это объясняется, как мы выяснили сейчас уже окончательно, только ленью да безответственным отношением Леонида к работе. Что мы только ни делали с Баутиным за это время! Комсомольцы группы не раз ставили вопрос о его отношении к работе на групповых, курсовых и общеучилищных комсомольских собраниях, выносили даже строгий выговор с занесением в личное дело, обсуждали его успеваемость на заседаниях горкома комсомола.

Товарищи по группе ходили к Баутину домой, беседовали с его родителями. Никогда не отказывали мы Леониду и в помощи. Как к отстающему, к нему была прикреплена одна из лучших учениц группы Н. Егорова. Она занималась с Леонидом в общежитии. Но он либо опаздывал на эти занятия, либо не приходил совсем. Из-за лени, а не по какой-то другой причине, он перестал заниматься и с Егоровой. Из-за лени же Баутин, работая пионервожатым в школе № 8,

развалил пионерскую работу, за что и получил выговор.

Его наплевательское отношение к учебе и к работе вообще нередко выходит за всякие рамки. Так, например, на втором курсе он «забыл» придти на экзамен по физике. В первом семестре четвертого курса неоднократно срывал уроки практики.

Не думайте, что мы «нажимали» только на отрицательные черты Баутина. Нет, товарищи Леонида искренне радовались, когда он на время избавлялся от «двоек», старались помочь ему закрепить эти достижения, постоянно отмечали все хорошее, что есть в этом учащемся. Но ничего не помогало.

Больше всего возмущало нас его наплевательское отношение к труду. Отчаявшись переломить это равнодушие Баутина, группа отказалась от него, как от «неисправимого» человека, а курсовое комсомольское собрание вынесло решение: ходатайствовать перед дирекцией о снижении оценки поведения Баутина до «четверки». А это равносильно исключению комсомольца из училища, если он не исправится. Встает законный вопрос: сумеет ли Леонид исправиться за этот сравнительно короткий срок до окончания училища, если группа за четыре года не смогла его перевоспитать?

Может быть, мы чего-то недоделали? Или, может, мы допустили какие-то ошибки в работе с Баутиным? Если так, то какие, в чем? А если мы работали правильно, сделали все, то вывод один: Баутин действительно «неисправимый» человек.

Прошу вас ответить на волнующие меня вопросы. Очень хочется услышать мнение читателей. Есть ли в других коллективах такие же «неисправимые» люди? Как с ними поступают?

Андрей МЕНЬШИКОВ,
 секретарь групповой комсомольской организации Красноуфимского педучилища.

По следам наших выступлений

Корреспонденция «Так ли должны работать катки?», напечатанная в № 24 нашей газеты, обсуждалась в коллективе работников свердловского стадиона «Локомотив». Критика признана правильной.

Приняты меры для устранения недостатков в работе катка. Каток переходит на ежедневную

работу. Установлено постоянное наблюдение за порядком на льду и в теплушках. Разделки расширены, увеличено число скамеек. Устроен отдельный гардероб для обуви. Лед ежедневно очищается от снега и заливается. За факты грубого обращения с посетителями катка к работникам стадиона решено впредь применять строгие меры наказания.

Общежитие для молодых добровольцев

Деятельно готовятся к приему пополнения строители Березовского завода железобетонных конструкций. На днях были завершены работы по капитальному ремонту и оборудованию молодежного общежития на 60 мест.

Ведутся работы и в двух других общежитиях, расположенных рядом с заводом. Одно из них будет сдано в эксплуатацию в апреле. Бригада каменщиков Г. Т. Морозова, которая сейчас заканчивает кладку стен этого общежития, ежедневно вавое перевыполняет нормы.

для родного колхоза

Недавно на своем собрании комсомольцы Кленовской средней школы Бисертского района решили помочь колхозникам в подготовке к весенне-полевым работам. Школьники дали слово собрать 80 центнеров золы и изготовить 50 000 торфоперегнойных горшочков. В первый же воскресник учащиеся собрали 46 центнеров золы и сделали около пяти тысяч горшочков.

С тех пор в школе стало правилом использовать часть свободного времени для помощи колхозу.

С. АХМАДУЛЛИН.



Самому молодому в мартеновском цехе завода имени Серова сталевару Владимиру Изворову удалось сплотить хорошую бригаду, где каждый отлично выполняет свои обязанности и все вместе живут одной мыслью — выдать плавку качественнее и быстрее.

Молодой сталевар почти каждую вторую плавку выдает скоростной. Это позволяет ему выплавлять сотни тонн сверхплавного металла.

Снимок А. ГИРЕВА.

Молодость

Сосылка да ельник...
 глухомань какая —
 Без топора и шагу не
 пройдешь.

Но ведь не зря,
 друзей своих скликай,
 Сюда пришла
 Отчизны молодежь.

В лесную глушь и дремь
 врезались пилы,
 Кричало эхо
 голосом шальным.

И дрогнула тайга...
 и отступила,
 Не устояв под натиском
 стальным.

Борьба была
 суровой и упорной,
 Но юность шла
 с поднятой головой.

И вырос город,
 солнечный, просторный,
 Живой легендой,
 песней живой!..

...С трудом от книги
 взгляд отвел парнишка
 И глянул с огорчением
 в окно —

Он знает эту жизнь
 пока по книжкам,
 По песням, по стихам да
 по кино.

А у него —
 семь классов за спиной,
 Да чемодан отцовский,
 полный книг,

Уроки и экзамены весной
 И до конца исписанный
 дневник.

...Пушистый кот
 свернулся у дивана,
 А паренка
 такая грусть берет,

Что он не рыл
 в морозы котлованов,
 Тропой таежной
 не шагал вперед,

Что на лесах,
 горячей верой полон,
 Не высил стен,
 в степи встающих вдруг,

И не шагал по зову комсомола
 Туда, где ждут
 умелых, крепких рук.

Ему тогда
 запомнился надолго
 Нестройный говор,
 перестук колес,
 Когда братишка
 уезжал на Волгу.

А он ему
 завидовал до слез.
 Прошло полночь...
 Тишина ночная

Во все углы
 подушками легла.
 Плывет луна,
 совсем того не зная,
 Что ждут парнишку
 славные дела.

...А ночь и сон и явь
 переплетает
 И видит он
 сквозь далей пелену,
 Что он, большой и сильный,
 на Алтае

С друзьями поднимает целину.
 Горят костры студеными
 ножами,
 И тракторы рокочут без конца,
 И льются песни звонкими
 ручьями,

И в такт стучат горячие
 сердца...
 Спи, паренек... Уж утро
 на пороге.

Там, где вдали светлеет неба
 край,
 На сотни верст легли пути-
 дороги.

Расти,
 учись
 да силы набирай.

Уже недолго ждать того
 осталось
 (Раз жить в такое время
 привелось!),

О чем за партией в давних пор
 мечталось
 И что в мечтах давно уже
 сбывлось.

В. ДРУЖИНИН.

Село Елань.

Перед встречей

Ждешь встречи год, недели
 ждешь,
 Когда ж останутся минуты,
 Вдруг неожиданная дрожь
 Встревает сердце почему-то.
 То радость, то волна тревог
 Нахлынет — защититься нечем:

Они копились долгий срок
 И взбунтовались перед встречей.
 И мне поверят и поймут,
 Кто ждал, о сроках не жалея,
 Что эти несколько минут
 Разлуки долгой тяжелее.

А. БАЛАБАНОВ.

Бездельники

В кабинет вошел юноша. Слегка завитые волосы, тщательно отутюженный костюм, последняя мода галстук, завязанный необычайно широкой бабочкой, и какой-то сонный, безразличный взгляд.

— Садитесь. Как ваша фамилия?

Молодой человек нехотя выдает из себя:

— Колкер Эдуард Бернардович...

Допрос продолжался недолго, но и те строчки, которые только что были записаны в протоколе, заставили следователя задуматься: «Откуда только берутся подобные тунеядцы?»

Перед глазами проплыло несколько картин из жизни восемнадцатилетнего Колкера.

...Вот сквозь широкое окно пробился луч позднего зимнего солнца. Эдик чуть приоткрыл глаза, безразлично посмотрел вокруг. Взгляд остановился на будильнике. «Второй час», — превозмогая вежову, пробормотал он и снова попытался заснуть.

Но сон не приходил. Из репродуктора, установленного над кро-

ватую, доносился голос диктора: «Тысячи юношей и девушек, окончивших в прошлом учебном году де-

сятые классы, пришли на заводы и фабрики, к станкам, где успешно овладевают специальностями. Многие молодые патриоты изъявили желание поехать на освоение целинных земель».

Колкер приподнялся и, выругавшись сквозь зубы, выдернул из розетки штепсель.

— Эдик, что с тобой? — вбежала в комнату взволнованная шумом мать.

— Уйди, гадока...

Парень вскочил и, сжав кулаки, бросился к закрывшейся перед его носом двери. Послышался приглушенный плач женщины.

Кто может быть дороже для человека, как не женщина, которая вскормила и воспитала его? Но Колкер-младший, не стесняясь, отвечает на вопрос следователя:

— Что? Я бью мать? Да нет. Я ее только толкаю. За что? Видите ли... — он задумывается.

Я установил для себя порядок: ежедневно ходить в парную, чтобы согнать жир, ну, а мать денег не дает...

Эдик жил в полном достатке. Ни мать, ни отец не отказывали ему ни в чем. Они думали, что, потакавая детским шалостям сына, занимают воспитанием, но забыли о будущем Эдуарда. Пареньку не приходилось задумываться ни над чем. У него была отдельная комната, родители не заставляли подростка трудиться и смотрели сквозь пальцы на приносимые им из школы «двойки». Мамаши и папаша не очень грустили и тогда, когда сын поздно возвращался домой с покрасневшими от изрядной дозы вина глазами. И Эдик нашел, что так жить гораздо лучше, чем трудиться. Колкер-младший, пользуясь «добросердечностью» родителей, совсем потерял всякое уважение к труду. Окончив школу и не сумев сдать экзамены в институт, он целыми днями валялся в постели, а потом до утра бродил по городу.

Его можно было встретить на улице, на вокзале, летом в парке или садах.

Сын с каждым днем нагнет, требуя все больших средств на свои прихоти. Родители стали замечать, что из дома исче-

зают вещи. И вот тогда, через третьих лиц, они обратились за помощью... в органы милиции.

Им помогли. Эдуард Колкер после первой беседы в кабинете уголовного розыска дал слово, что он поступит на завод. И с помощью все тех же работников милиции был принят на Уралмашзавод учеником расточника.

Но непривыкший к труду юноша, проработав три месяца, отплавил в отдел кадров:

— Работа грязная. Пускай работают другие. А я...

И вот снова, промыв заспанные глаза, он натягивает на себя тщательно отутюженный матерью костюм и уходит.

Вот он сидит в ресторане за столиком...

Широким жестом Колкер вытаскивает бумажник и бросает на стол скопанные деньги. Не дожидаясь от официантки сдачи, он и его приятель, покачиваясь, направляются к выходу.

Да, они оказались парой. Юра Кисин тоже бросил работу по тем же мотивам, что и его друг. И эти два сильных, цветущих зловольных парня, бахвалясь перед сверстниками своими похождениями и ивность откуда появляющимися деньгами, посещают рестораны, где под звуки танго, в

хмельном угаре мечтают о еще «лучших» днях.

Бурным похождениям Колкера и Юрия Кисина пришел конец. Снова они очутились в кабинете следователя. На этот раз их взгляды не были безразличны. Они оправдывались, и в глазах юношей была немая просьба о прощении.

Можно простить человека, случайно совершившего ошибку. Но Колкер и Кисин совершили преступления не случайно. Деньги, полученные ими в скупочном магазине за украденный из стоящей на улице автомашины ковер, были также истрачены в ресторане.

Юноши оправдываются, а родители тщетно ищут ответа на вопрос: «Кто виноват?»

А виноваты именно они — родители: «добросердечные» папаша и мамаша, превратившие своих детей в тунеядцев, позорящих советскую молодежь.

Из кабинета Эдуард Колкер вышел не с обычным для него безразличным взглядом. От всей его «блестящей» фигуры ничего не осталось. Эдуард шел, сутулившись, зная, что долго придется ему нести тяжесть позора, которым покрывает народ бездельников, желающих пожить за чужой счет.

В. КАМЕНЩИК.

Тихий фронт

(Продолжение. Начало в №№ 18, 20, 21, 23, 24, 26)

После допроса задержанный отправляется в камеру. Предварительно его обыскивают, и на столе Стефаняка остаются часы, вечное перо, галстук, пояс. Оба офицера разбирают часы и проверяют, нет ли на них каких-нибудь специальных знаков, предназначен ли механизм только для измерения времени. обстоятельно осматривают вечное перо, распарывают швы пояса, чтобы проверить, нет ли там чего-нибудь зашитого. Затем они разглядывают галстук в полосу. Цифра 618, нашитая на подкладке, привлекает их внимание. Может быть, это номер прачечной? На фабричную марку во всяком случае не похоже!

Они откладывают галстук и принимаются за пограничную карту. Хотят на основании показаний Махуры восстановить его путь. Бальцеровский читает по протоколу названия пунктов, а Стефаняк ищет их на карте. Карандаш его движется от серого пятна Берлина до Эркнера, отмечает линию на шоссе, идущем на восток, пересекает русло Одры и останавливается на близлежащем берегу...

— Минуточку, Анджей! Посмотри-ка еще раз, какая цифра на этом галстуке? Что, 618? Интересно, ведь это номер пограничного столба.

На следующее утро следственные органы представили шенинской прокуратуре доказательства преступления Махуры: переход границы и использование фальшивых документов. Доказательства признаются достаточными для выдачи ордера на арест.

Но Махура, очевидно, играет на затылке, и ему в третий раз предлагают обстоятельно повторить показания обо всех событиях, приведших его в шенинское отделение госбезопасности.

Очень трудно Махуре повторить несколько раз со всеми подробностями выдуманное показание. Следователи открывают все больше противоречий в его очередных версиях «контрабандистского» приключения.

На третий день допроса Махура начинает выбалтывать о предположении сотрудничать в разведке, сделанном ему американцами. Его даже обучали, поскольку американцы думали, что воспользуются им...

— Кто вас обучал?
— Редер.

Наконец, появляется фамилия, которая может послужить основанием для дальнейших разговоров. Затем Махура рассказывает, что в берлинском кабаке он услышал за соседним столиком разговор по-польски. Познакомился тогда с Нейтвихом, который вовлек его в сотрудничество. Нейтвиха интересовало лишь, чтобы Махура, отправляясь с контрабандой в Польшу, присматривался к воинским частям и записывал номера военных автомашин. Я был дураком, говорит Махура, что согласился на это, но я вовсе не считал свои обещания серьезными. Просто они помогли мне перейти границу, а я хотел здесь поторговать, а им потом сочинить какую-нибудь глупость.

Он пристально смотрит на офицеров, но не может понять, какое впечатление производит на них эта новая версия.

Махура не знает, что уже готовится генеральная атака, что собраны сливки с большой пачки его показаний, записанных на погранзаставе и в Шенине. Он и дальше продолжает напевать всю ту же песенку с теми же припевами, только отдельные строфы

ее все более отличаются от предыдущих.

Спустя три дня офицер госбезопасности уже знает слабые стороны показаний обвиняемого. В восемь часов утра в кабинет снова вводят Махуру. После нескольких часов допроса дело доходит, наконец, до следующего диалога:

— Решили вы, в конце концов, кто вас послал — американцы или Андерс? А может быть, кто-нибудь третий?

— Я еще раз повторяю, что оказался здесь по недоразумению. Конечно, есть немного и моей вины, моего легкомыслия, за кото-



рое я должен понести наказание, но я не агент. Я просто жертва шантажа офицеров генерала Андерса. Не может быть и разговора о шпионаже. Меня попросили, чтобы я поехал в Польшу...

Терпеливо слушают офицеры рассказ Махуры. Наконец, один из них прерывает его:

— Мы спрашивали вас о фамилиях людей, которые обучали вас, которые дали вам этот испорченный компас. Вы назвали нам много выдуманных фамилий. И только один раз назвали вы настоящую фамилию.

— Все настоящее. Говорю вам только правду. Я считаю, что должен понести наказание за нелегальный переход границы и вернуться домой.

— А с паном Редером вы не знакомы?

— Пан Редер?

— Да, Редер. Ведь вы не откажетесь, что знаете Редера. Вы ведь вчера назвали его фамилию. Назвали даже его адрес, но там Редер никогда не бывает. Пан Редер находится под командой американского полковника Роберта.

Адольф Махура встает с кресла. Он явно застигнут врасплох. Долго молчит и смотрит на офицера.

— Теперь, Махура, я еще хотел спросить вас: имеет ли Редер прачечную? Садитесь и ответьте спокойно: это Редеру принадлежит такой красивый почерк, которым записано для агента на галстуке в полосу место переброски его через границу?

Адольф Махура садится. Быстро движется по бумаге перо протоколиста, когда агент начинает говорить:

— Я вижу, что дальше нет уже смысла, что вы все знаете...

Агент «ОДТ-738» получает в кабинете ужин, после которого становится только слушателем.

Стефаняк рассказывает Махуре его биографию. Разве плохо было тебе, парень, на буксире? У

тебя ведь мать, братья... Кому ты прислуживал? Пану Редеру? Ну и что с того? Редер не считает тысячи марок, которые проходят через его руки, он купил себе виллу под Мюнхеном, а ты? Ты получал по 10 марок ежедневно тогда, а теперь имеешь только тюремную камеру... Да, да, удружили тебе твои берлинские приятели, можешь действительно благодарить их, что дал так одурочить себя...

В душе агента Махуры зарождается ненависть, злоба. За гроши пошел на верную смерть. Ему давали пфенниги, а сами загребали тысячи марок! Нечего ему возразить офицеру госбезопасности. Он слушает его молча, приглушая нарастающее бешенство. В Берлине Кайзер и Редер сидят, наверно, в ресторане, а он здесь — за решеткой. А перевозчик «Ганс»? Эта сволочь отдала перочинный ножик, получила свои деньги и теперь, наверно, смеется в кулак над идиотом-пассажиром!

Агент Махура прерывает офицера. Теперь надо сменить протоколиста, так как одному не успеть записывать. Агент Махура хочет отомстить за свою неволю. Все скажет как было, все, это, наверно, поможет ему на суде!

— Можно заманить сюда перевозчика «Ганса»? Я скажу вам, как мы договорились...

4. ВТОРОЙ МАГАЗИН «ГАНСА» ЛАНДВИХТА

Стояла прекрасная сентябрьская ночь. В Одре высоко подпрыгивали над водой рыбы. В такую ночь взять бы под руку любимую девушку и пойти с ней по берегу реки... — рассказывает репортеру офицер госбезопасности из состава той делегации, которой предстояло достойно приветствовать аденауэровского шпиона на польском берегу Одры.

В состав этой группы, помимо него, входили: второй офицер госбезопасности, который должен «представлять» Махуру, ожидающего Ландвихта, военного следователя погранвойск, а также два пограничника, вооруженные автоматами.

Дело происходило в ночь с 4 на 5 сентября напротив Кеница, расположенного в Германской Демократической Республике. Там находится рыбацкий порт.

Техника переброски через Одру еще в Берлине была согласована так: «Ганс» (Ландвихт) под прикрытием ночи переправляется на польскую сторону в маленькой рыбацкой лодке. Махура не должен, конечно, болтаться на берегу. Значит, речь идет о том, чтобы как-то просигнализировать ему, что начинается переброска, и надо готовиться в путь. В рыбацком порту в Кенице стоят привязанные на ночь лодки. Чтобы их не заделали влущие в темноте буксиры, та из лодок, которая выступает дальше других от берега, имеет на носу зажженный фонарь.

«Ганс» по договоренности с Махурой должен подъехать к этой лодке и так раскатать ее, чтобы спрятавшийся в кустах на польском берегу агент «ОДТ-738» мог заметить раскативающийся огонек на волнах Одры. Только тогда Махура выходит на берег и жлет перевозчика.

Мы уже знаем, как добирался Ландвихт до Кеница. На этот раз поездка удается. Поэтому оставляем его на германском берегу и проследим за дальнейшим ходом событий на польской стороне.

(Продолжение следует).

Успехи начинающих тяжелоатлетов

Команда свердловских тяжелоатлетов четыре раза выигрывала звание чемпиона РСФСР и сейчас удерживает первенство в республике. Эти успехи стали возможны только за счет постоянного обновления команды тяжелоатлетов способной молодежью.

Ныне самым развито тяжелоатлетического спорта в Свердловске отлично послужили зимние молодежные игры, проводимые впервые. Это новое и очень важное спортивное мероприятие явилось толчком к расширению в городе сети спортивных секций тяжелой атлетики, к привлечению новичков к систематическим занятиям тяжелой атлетикой.

Хочется подробнее рассказать о соревнованиях по тяжелой атлетике из программы зимних игр молодежи в Куйбышевском районе. До 1955 года в этом районе тяжелой атлетики совсем не культивировалась. В первых состязаниях на первенство района участвовало 45 начинающих атлетов. Среди них обнаружилось много способной молодежи. Хорошие спортивные команды побраны были на турбомоторном заводе «Уралэлектроаппарат», в техническом училище, в электромеханическом техникуме и на других предприятиях и учебных заведениях Куйбышевского района.

В программу соревнований входило олимпийское троеборье — жим, рывок и толчок двумя руками. Для новичков была поставлена трудная задача: правильно выполнить все три упражнения, получить положительную оценку судей по большинст-

ву голосов за выполнение упражнений и набрать необходимую минимальную сумму в троебории для командного зачета. Ведь победа определялась по наибольшей сумме поднятого командой веса.

В результате упорной спортивной борьбы победителем в командном зачете по Куйбышевскому району вышла команда турбомоторного завода, подготовленная инструктором физкультуры В. К. Черемных.

В личном первенстве по наибольшей сумме поднятого веса в троебории первые места по району заняли: в легчайшем весе — М. Микмухамедов с суммой троебория 187,5 кг.; в полусреднем весе — Г. Королев — 217,5 кг.; в легком весе — П. Давыдкин — 265 кг.; в полусреднем весе — П. Ильных — 237,5 кг.; в среднем весе — Е. Мясников — 235 кг.; в полутяжелом весе — Я. Рябов — 237,5 кг.; в тяжелом весе — В. Черемных.

Особых успехов в районных соревнованиях среди молодых тяжелоатлетов добился легковес П. Давыдкин. В жиме двумя руками он выполнил норму второго разряда и занял абсолютное первенство среди всех участников соревнований по району. Впервые на этих официальных соревнованиях нормы третьего разряда единой Всесоюзной классификации выполнили: М. Микмухамедов, Б. Елисеев, Г. Королев, П. Давыдкин, П. Куликовских и А. Савинок.

Мастер спорта М. ФОМИНЫХ, председатель городской секции тяжелой атлетики.

Редкие экземпляры книг

«Свердловск, переулоч Воеводина, 4». Многим научным работникам, студентам Свердловска и области этот адрес очень хорошо знаком. Здесь помещается научная библиотека Свердловского краеведческого музея, книжным фондом которой им не раз приходилось пользоваться в своей работе.

Библиотека была организована в 1871 г. членами первого на Урале научного общества — «Уральского общества любителей естествознания». Ее фонд включает в себя самую разнообразную литературу по вопросам краеведения и постоянно попол-

няется. В дар библиотеке были, например, переданы личные библиотеки известного уральского географа Чупина и «певца Урала» Мамина-Сибиряка. Одно время здесь хранились рукописи писателей.

Сейчас библиотека насчитывает 86 316 экземпляров книг, из них более двадцати тысяч — на иностранных языках. Почти треть книжного фонда библиотеки составляют уникальные или единственные экземпляры книг. Здесь же хранится первая отпечатанная на Урале книга издания 1792 года, а также первая екатеринбургская газета, вышедшая в 1879 году.

Редактор М. ПИЛИПЕНКО.

Свердловская контора по прокату кинофильмов выпускает на экраны кинотеатров: новый цветной художественный фильм

Море студеное

(«Необыкновенные приключения четырех русских мореходов»).

Сценарий К. Бадигина, В. Крепса. Постановка Ю. Егорова.

Композитор Г. Попов.

В ролях — артисты:

Николай Крючков, М. Кузнецов, М. Бернес, Г. Юдин, А. Данилова, В. Телегина.

Производство киностудии имени М. Горького, 1954 г.

новый чехословацкий художественный фильм-комедию

Представление состоится

Режиссер Ольдржих Липский. Музыка Я. Рыхлик, В. Гала.

Роли исполняют:

Я. Марван, Р. Грушинский, И. Качиркова, Р. Дайл и лучшие артисты чехословацкого цирка.

Производство Чехословацкой Государственной киностудии в Праге, 1954 г.